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Уважаемые коллеги!


Организационный комитет приглашает Вас принять участие в работе 
научно-практической конференции «Фундаментальные и прикладные аспекты инновационных проектов и их защита в едином экономическом пространстве» («Инновационный проект 2011»), которая состоится 27 апреля 2011 года на Физическом факультете МГУ.

Научно-практическая конференция проводится в соответствии с Приказом  №04 осн. от «17» января 2011 г. Декана Физического факультета МГУ профессора Трухина В.И.
Целью конференции является выявление наиболее перспективных для практического использования результатов фундаментальных исследований сотрудников Физического факультета, а также изучение возможности расширения связей между наукой и производством, реализации и коммерциализации предложенных проектов.  

К  участию в конференции принимаются пленарные и стендовые доклады по таким направлениям как: Медицинская физика, Индустрия наносистем и материалов, Информационно-телекоммуникационные системы, Рациональное природопользование, Развитие образования и  др.
В рамках конференции будет проводиться традиционный конкурс инновационных проектов, который позволит выявить лучшие инновационные проекты, как в  научном аспекте, так и по экономическим характеристикам, а также запланировано проведение Круглого стола «Перспективы инновационной деятельности для молодёжи».
Для участия в конференции необходимо до 15 февраля 2011 г. зарегистрироваться на сайте www.inoc-msu.ru или предоставить в Инновационный научно-образовательный центр (к.Ц-51, тел.939-1313) заявку на участие в научно-практической конференции  по прилагаемой форме по электронной почте inoc@physics.msu.ru.
Контакты:

www.inoc-msu.ru
Физический факультет МГУ, Ц-51, Инновационный научно-образовательный центр, тел/факс: 939-13-13, E-mail: inoc@physics.msu.ru
