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НАУЧНАЯ ПРОГРАММА КОНФЕРЕНЦИИ 

Международная конференция по нанобиотехнологиям посвящена междисциплинарной области, являющейся по оценкам экспертов современным лидером по перспективности и темпам развития. Буквально за последние два года тематика «нанобио» выделилась в самостоятельные конференции из уже устоявшихся и многочисленных конференций по физике наносистем, нанотехнологиям и биотехнологиям. На нынешней стадии становления направления эти конференции служат платформой для междисциплинарного диалога и выработки новой научной парадигмы. Проведение подобной конференции в России чрезвычайно актуально как с точки зрения определения приоритетов научного развития, так и участия в формировании международных исследовательских сетей по нанобиотехнологиям. Первая конференция состоялась в ноябре 2006 года и была поддержана Роснаукой, РФФИ и правительством Санкт-Петербурга. Проведение Второй Санкт-Петербургской международной конференции по нанобиотехнологиям основается на решениях Первой Санкт-Петербургской международной конференции по нанобиотехнологиям, Рабочей группы по инновационному сотрудничеству в промышленности и науке (РГИС), Смешанной Российско-Австрийской комиссии по торговле и экономическому сотрудничеству. (Сопредседатели Комиссии: министр науки и образования А.А. Фурсенко и министр экономики и труда Австрии М. Бертенштайн в соответствии с пунктом 6 протокола заседания РГИС в Вене 14-15 ноября 2007 года).

Конференция соберет ведущих ученых, представителей промышленности, государственных учреждений и предоставит международный форум для обмена информацией и опытом в области нанобиотехнологий. Участие представителей Еврокомиссии предоставит новые возможности для усиления и улучшения международного сотрудничества между европейскими и российскими учеными в области нанобиотехнологий, в частности, в областях, связанных с Тематическим Приоритетом 4 Седьмой рамочной программы Европейского Сообщества.
Организаторы надеются, что мероприятие будет эффективной платформой для взаимодействия, обмена идеями и создания научной сети между экспертами со всего мира.
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