Вниманию научных сотрудников,

аспирантов и преподавателей ВУЗов
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Уважаемые коллеги!

5 июня 2009 г.

приглашаем Вас принять участие 

в 3-ей международной научной конференции «Автоматизация в промышленности» 

Москва. ИПУ РАН

Организаторы: Институт проблем управления (ИПУ) им. В. А. Трапезникова РАН, Университет новых информационных технологий управления при ИПУ РАН.
Организатор и генеральный информационный партнер - журнал «Автоматизация в промышленности».

Информационная поддержка: журналы Chip news, "Датчики и системы", “Информационные технологии и вычислительные системы”, "Мир компьютерной автоматизации – Мир ВКТ", «Современные технологии автоматизации», Медиа-групп «Электроника», СК Пресс,  Internet-ресурсы: www.asutp.ru, www.cnews.ru
Научный руководитель семинара - д-р техн. наук, проф. Ицкович Э.Л.

Научные направления конференции

1. Промышленные автоматизированные системы. 

2. Подходы к интеграции автоматизированных систем различных уровней управления предприятием.
3. Алгоритмическое обеспечение систем автоматизации.

4. Методы моделирования ТП в современных системах автоматизации.

5. Автоматизированные системы сбора и отображения информация для целей мониторинга и управления

6. Автоматизированные системы и средства измерения, контроля, диагностики, испытаний. 
7. Системы автоматизированного проектирования.

Все принятые на научную конференцию доклады будут опубликованы в виде научных трудов на компакт-диске. К участию в конференции приглашаются российские научные сотрудники, представители ВУЗов, молодые ученые, а также иностранцы, принимающие участие в качестве слушателей 13 международного симпозиума по промышленным приложениям (INCOM-09). Рабочий язык научной конференции – русский, для иностранных участников будет организован синхронный перевод.

Для участия в научной конференции оплачивается Организационный взнос в размере:

· 2000 руб. за очное участие в конференции: выступление с докладом на конференции и публикацию доклада в сборнике трудов;

· 1500 руб. за заочное участие и публикацию доклада в сборнике трудов. В стоимость Оргвзноса  входит почтовая пересылка одного экземпляра компакт-диска, содержащего труды научной конференции.
Перечень представляемых авторами материалов 

1. Заявка на участие в конференции, включающая фамилию, имя, отчество, ученое звание, должность авторов, их контактные координаты, название доклада, научное направление доклада (из указанных выше).

2. Электронный вариант доклада, включающий авторов, название доклада, аннотацию, сам текст доклада, список используемой литературы.

3. Копия документа об оплате Оргвзноса (сканер-копия платежного документа (файл .jpg, черно-белый, разрешение - 150 dpi))
Заявки на участие в научной конференции принимаются до 1 мая 2009 г. Все поступившие на конференцию доклады рецензируются. В случае отрицательной рецензии оргвзнос не возвращается.
Банковские реквизиты для перечисления Оргвзносов на 

3-ю научную конференцию «Автоматизация в промышленности»  

Поставщик "НОУ-УНИТУ". 
Адрес: 117997, Москва, Профсоюзная, 65. 
Расчетный счет № 40703810100000000010
ОАО БАНК «РОСТ» г. Москва, БИК 044599940
К/сч.30101810100000000940 
ИНН 7728183842 КПП 772801001
ОКВЭД 80.30 ОКПО 18813689

Научно-технические мероприятия по случаю 70-летия ИПУ РАН
В 2009 году традиционный семинар-презентация и выставка «Автоматизация. Программно-технические средства. Системы. Применения» пройдет в рамках мультиконференции по информационным технологиям и управлению в промышленности, объединяющей сразу несколько научно-технических и практических мероприятий и приуроченной к 70-летию Института Проблем управления им. В.А. Трапезникова РАН. 

Для участия в мультиконференции приглашены российские и зарубежные ученые, а также российские и зарубежные представители промышленных предприятий и инжиниринговых компаний. Для иностранных гостей будет организован синхронный перевод докладов. Участников ожидает насыщенная деловая и культурная программы.

Генеральный спонсор мультиконференции – корпорация Хоневелл.

В рамках мультиконференции пройдут:

- 33-й международный семинар-презентация и выставка «Автоматизация. Программно-технические средства. Системы. Применения»

Тематика семинара

· АСУ производством
· ПТК и контроллеры. Обзор семейств сетевых комплексов контроллеров зарубежных производителей и опыт их внедрения. Технические характеристики, особенности и опыт внедрения отечественных ПТК и контроллеров

· Программное обеспечение АСУТП: операционные системы, SCADA-системы, средства программирования контроллеров и т.д.
· Технические средства автоматизации

Круглый стол  “Болевые точки автоматизации предприятий ”.
Среди постоянных участников семинара-презентации компании АдАстра, ДЕП, ИнСАТ, Эмикон, Текон, Сименс, Бекхофф, Хонейвелл, Омрон, Эндрес+Хаузер (Москва), Круг (г. Пенза), Автоматика (г. Владимир), ЭФО, SWD Software, Фиорд (С.-Петербург), Системотехника, Ивэлектроналадка (г. Иваново), «Модульные системы Торнадо» (г. Новосибирск) и др.
Все дни работы семинара-презентации в фойе ИПУ РАН будет работать выставка, где будут представлены средства и системы автоматизации, специализированная научно-техническая и справочная литература, а также специализированные периодические издания

- Международный симпозиум по информационным технологиям и управлению в промышленности (Information Control Problems in Manufacturing - INCOM’09) под эгидой Международной федерации по автоматическому управлению (International Federation of Automatic Control – IFAC) 

Подробнее см. www.avtprom.ru
Все участники научной конференции «Автоматизация в промышленности» будут иметь возможность посещать заседания всех мероприятий мультиконференции, а также принять участие в запланированной культурной программе.
Место проведения всех мероприятий: Институт проблем управления  им. В.А. Трапезникова РАН, 117997, Москва, ул. Профсоюзная, 65.

Адрес Оргкомитета

117997, Москва, ул. Профсоюзная, 65, ИПУ РАН, офис 307. 

Телефоны: (495) 334-91-30, 334-87-59, тел./факс: 334-93-40, 334-87-59.

E-mail: nikfone@ipu.ru   avtprom@ipu.ru    

Http://www.avtprom.ru
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